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平成２５年生駒市教育委員会第４回定例会会議録 

 

１ 日 時 平成２５年４月２２日(月) 午後４時３０分～午後５時１４分 

 

２ 場 所 生駒市役所 ４０１・４０２会議室 

 

３ 審査事項 

(1)臨時代理につき承認を求めることについて 

（生駒市社会教育委員の委嘱について） 

(2)生駒市教育委員会活動点検評価委員の委嘱について 

 

４ 出席委員 

委員長  中 井 公 人      委 員（委員長職務代理者）村 田 浩 子 

委 員  平 本 重 次      教育長  早 川 英 雄 

 

５ 事務局職員出席者 

教育総務部長    峯 島   妙 

生涯学習部長（施設管理課長兼務）川 口 忠 良 

教育総務課長    真 銅   宏    教育指導課長    伊 東 英 治 

学校給食ｾﾝﾀ-所長  平 田 治 樹    生涯学習課長    西 野   敦 

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長    中 田 和 也    教育総務課課長補佐 藤 本 清 夫 

教育指導課課長補佐 吉 村   茂    学校給食ｾﾝﾀ-副所長 山 口   力 

生涯学習課課長補佐 錦   好 見    教育指導課指導主事 浅 井 育 代 

教育総務課庶務係長 松 田   悟    教育総務課（書記） 松 井   恵 

 

６ 傍聴者 なし 
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午後４時３０分 開会 

 

○中井委員長：ただ今から、平成２５年生駒市教育委員会第４回定例会を開催いたしま

す。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：日程第１、前回及び前々回会議録の承認を議題といたします。 

会議録につきましては、別紙のとおり調製しておりますが、いかがでございますか。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認め、別紙のとおり調製することに決定いたしました。ご

署名をお願いいたします。 

 

≪ 署名 ≫ 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第２、本日の定例会の会期及び会議時間の決定を議題

といたします。 

本日の定例会の会期は本日一日とし、会議時間を午後４時３０分から午後５時までと

することを提案いたしますが、いかがでございますか。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認め、第４回定例会の会期は本日一日とし、会議時間を午

後４時３０分から午後５時までとすることに決定いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第３、諸般報告ですが、５月の行事予定について、各

部庶務担当課長から報告を受けます。 

教育総務部について、教育総務課、真銅課長、お願いいたします。 

 

≪ 教育総務課長 報告 ≫ 

 

○中井委員長：生涯学習部について、生涯学習課、西野課長、お願いいたします。 

 

≪ 生涯学習課長 報告 ≫ 

～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第４、報告第８号、臨時代理につき承認を求めること

について（生駒市社会教育委員の委嘱について）を議題といたします。 

生涯学習課、西野課長から報告を受けます。 
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○西野課長：日程第４、報告第８号、臨時代理につき承認を求めることについて（生駒

市社会教育委員の委嘱について）、ご説明申し上げます。議案書の１ページ及び資料１を

お願いいたします。 

 本件につきましては、生駒市社会教育委員の委嘱について、教育委員会を招集する暇

がなかったため、生駒市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第５条第２

項の規定により、平成２５年４月５日に下記のとおり、臨時に代理したことから承認を

求めるものでございます。 

内容といたしましては、生駒市校園長会からご推薦いただきました、井上重樹氏に代

わり、壱分小学校長の柳田富恵氏を社会教育委員として、委嘱したものでございます。 

なお、任期につきましては、前任者の残任期間でございます平成２６年５月３１日ま

でとなります。 

どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

○中井委員長：ただ今ご説明いただきましたが、皆様から何かご質問等ございませんか。 

それでは、本案につきましては、報告のとおり承認いたすことにご異議ございません

か。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認めます。よって日程第４、報告第８号、臨時代理につき

承認を求めることについて（生駒市社会教育委員の委嘱について）は、報告のとおり承

認することに決しました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第５、議案第１０号、生駒市教育委員会活動点検評価

委員の委嘱についてを議題といたします。 

教育総務課、真銅課長から説明を受けます。 

 

○真銅課長：日程第５、議案第１０号、生駒市教育委員会活動点検評価委員の委嘱につ

きまして、ご説明いたします。 

議案書の２ページをお願いいたします。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２７条第１項の規定により、教育委員会

は毎年、その権限に属する事務の管理及び執行の状況につきまして、点検・評価を行い、

その結果に関する報告書を作成し、これを議会に提出するとともに、公表しなければな

らないとされております。 

そして、活動の点検及び評価を行うにあたり、教育に関し学識経験を有する者の知見

の活用を図るとの同条第２項の規定により、活動点検評価委員の委嘱につき教育委員会

の議決を求めるものでございます。 
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本評価委員の任期は２年となっており、本年度改選時期となりましたので、議案書２

ページの２名の方を生駒市教育委員会活動点検評価委員に委嘱させていただきたく、お

願いするものでございます。 

略歴でございますが、正田博司氏は、生駒市大門町在住の６５歳で、桜ヶ丘小学校長

で定年退職され、平成２０年４月から平成２３年３月まで社会教育指導員を務められま

した。正田博司氏は再任をお願いするものでございます。 

森本正一氏は、生駒市萩の台３丁目在住の６３歳で、生駒台小学校長で定年退職され、

平成２２年４月から平成２５年３月まで社会教育指導員を務められました。 

いずれの方も学校現場での経験が豊富で、管理職としての実績もおありであり、退職

後も教育に深く関わっていただいております。 

以上でございます。 

よろしくご審議のほどお願いいたします。 

 

○中井委員長：ただ今ご説明いただきましたが、皆様から何かご質問、ご意見等ござい

ませんか。 

それでは、本案につきましては、原案のとおり可決いたすことにご異議ございません

か。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認めます。 

よって日程第５、議案第１０号、生駒市教育委員会活動点検評価委員の委嘱について

は、原案のとおり可決いたすことに決しました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：本日の審議事項は以上でございますが、ほかに連絡事項等ございません

か。 

 

○真銅課長：教育総務課から、２点ご報告させていただきます。 

まず、平成２４年度文部科学省の新規事業でありますスーパーエコスクール実証事業、

こちらは３か年事業でございますが、この事業に採択されました鹿ノ台中学校のエコ改

修の基本計画がまとまり、３月２９日に文部科学省に報告書を提出いたしましたので、

その概要につきまして、ご報告させていただきます。 

「スーパーエコスクール実証事業について」という資料をお願いいたします。 

本事業につきましては、昨年８月の定例教育委員会で事業採択のご報告をさせていた

だきましたが、学校施設の実質ゼロエネルギー化を目指す事業でございます。 

平成２４年度にゼロエネルギー化に向けた取組を検討するワークショップ、これは近

畿大学建築学部の岩前教授を座長に、生徒の代表も参加して４回のワークショップを行

い、そこでの検討をふまえ、基本計画を作成したものでございます。 
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ワークショップの写真も参考として付けておりますので、ご覧ください。 

本市のワークショップの特徴は、生徒の代表も参加して取り組んだ点でございます。

２４年度に事業採択された３校の中で、中学校での採択は生駒市だけでございました。

他の採択された自治体でも、学識経験者、学校の先生、地域の代表の方などはメンバー

に入っておりますが、生駒市のように、生徒の代表がワークショップに参加して、とも

に考え、一緒になって提案を行ったというところは他にはございません。 

これは、参加した生徒にとって、非常にいい経験になったのではないか、と考えてお

ります。 

基本計画の概要ですが、スーパーエコスクール鹿ノ台中学校基本計画という資料を付

けております。これは、３月２９日に文部科学省に提出しました基本計画の抜粋でござ

います。 

また、資料裏面の「３ ワークショップの結果」というところに主なものを挙げてお

ります。 

そこにございますように、ハード面では、校舎の窓をペアガラスに変更する、教室や

間仕切壁の断熱化といった施設の省エネ化、ＬＥＤや高効率照明への転換、節水コマや

人感センサーなどの機器の導入といった照明や節水における省エネ化、また、再生可能

エネルギーの観点では、最もポピュラーな太陽光発電の導入とともに、生徒からのアイ

ディアとして、小型風力発電「かぜまるくん」の設置、足踏み発電の導入も挙げており

ます。 

また、ソフト面では、これも生徒からの提案でありますが、生徒会や整美委員など各

委員会の省エネへの取組を具体的に挙げていただきました。 

最後に、今後のスケジュールでございますが、ワークショップの結果をふまえたエコ

改修工事の基本設計・実施設計を本年度に行います。 

そして、来年度、平成２６年度にエコ改修工事を実施する予定でございます。 

なお、本件につきましては、本日午後２時から、小紫副市長、鹿ノ台中学校の小中校

長及びワークショップに参加した生徒代表２名が出席しての記者発表がございまして、

テレビではＮＨＫと奈良テレビ、新聞では読売、朝日、毎日、産経、奈良新聞が取材に

来ておりましたので、併せてご報告いたします。 

 続きまして、会計検査についてご報告させていただきます。 

 去る４月８日から１２日にかけまして、奈良県及び県内の市町村を対象に会計検査が

ございました。 

 本市にも、４月８日午後、会計検査院から２名の調査官が検査に来られましたので、

その内容についてご報告させていただきます。 

 今回会計検査の対象となりましたのは、平成２２年度から平成２４年度までに国の補

助を受けて行った事業の中で、耐震補強事業、太陽光発電設備設置事業、スクールカウ

ンセラー活用事業、理科教育設備整備費等補助金、特別支援教育就学奨励費補助金の５

つでございます。 

これらの事業について、市役所での聞き取りや関係書類の検査を行ったあと、現地調
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査ということで、鹿ノ台小学校及び鹿ノ台中学校に行かれました。鹿ノ台小学校では耐

震補強工事、鹿ノ台中学校では特別支援学級について確認され、調査を終えられました。 

 以上でございます。 

 

○中井委員長：ありがとうございました。 

スーパーエコスクール実証事業の取組の一つに挙げられている、小型風力発電「かぜ

まるくん」とは具体的にどのようなものですか。 

 

○真銅課長：こちらは、鹿ノ台中学校の整美委員の生徒の案でございます。鹿ノ台中学

校は、風が強い地域に立地していることから、風力発電のアイディアが生まれたもので

ございます。原案は、ベランダに風車を設置するというものでしたが、最終的には昇降

口前に小型風力発電設備を設置することになりました。生徒の目につきやすい場所に設

置することにより、環境教育の啓発につながると期待しております。 

 

○中井委員長：例えば、自転車発電などはエコだけでなく体力づくりにもつながり一石

二鳥だと思いますが、そのような案は出ているのでしょうか。 

 

○真銅課長：自転車発電につきましては、第２回のワークショップで実際に体験いたし

ました。 

 運動エネルギーを電気に変えるという点については、これも生徒の発案ですが、昇降

口に足踏み発電装置を設置する計画でございます。 

 

○中井委員長：子どもたちの環境に対する意識を高める取組で、大変結構です。今後も

いろいろなアイディアを出していただきたいと思います。 

 ほかにございませんか。 

 

○真銅課長：学校保健及び学校の状況等についてご報告したいのですが、個人情報を含

む内容のため、秘密会としていただきたいと思います。 

 

○中井委員長：それでは、学校保健及び学校の状況報告について、教育総務課及び教育

指導課からご報告いただきます。 

 なお、本件は、個人情報を含むため、非公開とさせていただきますがご異議ございま

せんか。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：それでは、これより非公開とさせていただきますので、本件関係職員以

外の方はご退室願います。暫時、休憩します。 
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≪ 暫時休憩・職員退室 ≫ 

 

以降、非公開 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：ほかにございませんか。 

それでは、本日はこれにて閉会いたします。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

午後５時１４分 閉会 


